

Dosarul nr. 1cs-105/2024  
1-19003807-01-1cs-29022024

## CURTEA SUPREMĂ DE JUSTIȚIE

### ÎNCHEIERE

06 martie 2024

mun. Chișinău

Curtea Supremă de Justiție

Completul de judecată, în componența:

Președinte

Judecători

Talpă Boris

Roic-Botezatu Lilia

Eremciuc Ghenadie

examinând demersul înaintat de către președintele interimar al Curții de Apel Cahul, Vavrin Galina, cu privire la strămutarea judecării, în ordine de apel, a cauzei penale în privința lui Iamboglo Nicolai și Gaitu Denis, învinuiți de comiterea infracțiunii prevăzute de art. art. 42 alin. (2), 217<sup>1</sup> alin. (4), lit. b), d) Cod penal, de la Curtea de Apel Cahul la o altă instanță egală în grad,

#### **c o n s t a t ă :**

1. Președintele interimar al Curții de Apel Cahul, Vavrin Galina, a înaintat demers de strămutare a judecării, în ordine de apel, cauzei penale în privința lui Iamboglo Nicolai și Gaitu Denis, învinuiți de comiterea infracțiunii prevăzute de art. art. 42 alin. (2), 217<sup>1</sup> alin. (4), lit. b), d) Cod penal, de la Curtea de Apel Cahul la o altă instanță egală în grad.

În susținerea demersului s-a invocat că, în cadrul Curții de Apel Cahul se află spre judecare, în ordine de apel, cauza penală de învinuire a lui Iamboglo Nicolai și Gaitu Denis pentru comiterea infracțiunii prevăzute de art. 42 alin. (2), 217<sup>1</sup> alin. (4) lit. b), d) Cod penal. Conform datelor din PIGD, cauza nominalizată a fost repartizată în mod automat-aleatoriu judecătorului Curții de Apel Cahul - Vitalie Movila, care conform fișei de repartizare a dosarului, face parte din completul de judecători: Serghei Pilipenco și Evghenii Dvurecenshii. Judecătorul Serghei Pilipenco a depus declarație de abținere de la judecarea prezentei cauze penale, în ordine de apel, care a fost admisă prin încheierea Curții de Apel Cahul din 19.09.2023.

Ulterior, potrivit fișei de repartizare repetată a dosarului cauza nominalizată a fost repartizată în mod automat-aleatoriu judecătorului Curții de Apel Cahul - Vitalie Movila, care face parte din completul de judecători: Galina Vavrin și Evghenii Dvurecenshii. Judecătorii Vitalie Movila și Evghenii Dvurecenshii au depus declarație de abținere de la judecarea prezentei cauze penale, în ordine de apel, care a fost admisă prin încheierea Curții de Apel Cahul din 21.02.2024.

Urmarea examinării declarației de abținere a judecătorilor sus enunțați, PIGD a generat următorul mesaj „Sistemul nu a repartizat cauza din lipsa judecătorilor compatibili”.

În acest context, s-a constatat că în cadrul Curții de Apel Cahul din 9 judecători care sunt prevăzuți conform statelor de personal, activează doar 6 judecători, dintre care 4 judecători s-au abținut de la examinarea prezentei cauze, respectiv nu este posibil de a fi constituit un alt complet de judecată pentru examinarea prezentei cauze penale, în ordine de apel, rațiuni din care se impune solicitarea strămutării cauzei penale, în altă instanță egală în grad.

2.Examinând demersul de strămutare, în raport cu prevederile legale, completul de judecată consideră că acesta urmează a fi admis din următoarele considerente.

În conformitate cu art.39 pct. 5) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție soluționează cererile de strămutare.

În conformitate cu art.46 alin.(1) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție strămută judecarea unei cauze penale de la instanța competentă la o altă instanță egală în grad numai în cazul în care prin aceasta se poate obține soluționarea ei obiectivă, rapidă, completă și se asigură desfășurarea normală a procesului.

Potrivit art.46 alin.(2) Cod de procedură penală, strămutarea cauzei poate fi cerută de președintele instanței de judecată sau de una dintre părți.

Completul de judecată constată că, pe rolul Curții de Apel Cahul se află spre examinarea în ordine de apel cauza penală de învinuire a lui Iamboglo Nicolai și Gaitu Denis, de comiterea infracțiunii prevăzute de art.42 alin.(2), 217<sup>1</sup> alin.(4) lit.b), d) Cod penal.

Cauza nominalizată a fost repartizată în mod automat-aleatoriu judecătorului Curții de Apel Cahul - Vitalie Movila, care conform fișei de repartizare a dosarului, face parte din completul de judecători: Serghei Pilipenco și Evghenii Dvurecenshii, iar prin încheierea Curții de Apel Cahul din 19.09.2023 a fost admisă declarația de abținere de la judecarea cauzei a judecătorul Serghei Pilipenco.

În urma repartizării repetate, cauza nominalizată a fost distribuită în mod automat-aleatoriu judecătorului Curții de Apel Cahul - Vitalie Movila, care face parte din completul de judecători: Galina Vavrin și Evghenii Dvurecenshii, iar prin încheierea Curții de Apel Cahul din 21.02.2024 a fost admisă declarația de abținere a judecătorilor Vitalie Movila și Evghenii Dvurecenshii de la judecarea prezentei cauze penale, în ordine de apel.

Astfel, completul de judecată reține că, în cadrul Curții de Apel Cahul activează 4 judecători, dintre care 3 și-au declarat abținere de la judecarea cauzei în ordine de apel, iar formarea unui alt complet de judecată, nu este posibilă.

Totodată, din materialele cauzei reiese că Curtea Supremă de Justiție a emis încheierea din 23.08.2023 (f.d. 176), prin care a fost soluționată cererea de strămutare depusă de președintele interimar al Curții de Apel Comrat, Fujenco Dmitrii și a strămutat cauza la Curtea de Apel Cahul, pe motiv că judecătorii Starciuc Ștefan și Colev Grigori au participat anterior la examinarea cauzei nominalizate în ordine de recurs privind măsura preventivă, ca urmare fiind imposibilă formarea unui complet de judecată pentru examinarea cauzei date, în ordinea de apel.

În aceste împrejurări, reieșind din prevederile legale și a circumstanțelor descrise supra, completul de judecată conchide că este necesară strămutarea prezentei cauzei pentru judecare în ordine de apel de la Curtea de Apel Cahul la o altă instanță egală în grad – Curtea de Apel Chișinău.

3. În conformitate cu art.art.46-49 Cod de procedură penală, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție

**d i s p u n e:**

Admiterea demersului președintelui interimar al Curții de Apel Cahul, Vavrin Galina, cu privire la strămutarea judecării, în ordine de apel, a cauzei penale în privința lui Iamboglo Nicolai și Gaitu Denis, învinuiți de comiterea infracțiunii prevăzute de art. art. 42 alin. (2), 217<sup>1</sup> alin. (4), lit. b), d) Cod penal, cu strămutarea judecării cauzei penale, de la Curtea de Apel Cahul la Curtea de Apel Chișinău.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Talpă Boris

Judecători

Roic-Botezatu Lilia

Eremciuc Ghenadie